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Angka Bererti
(Significant Figures)
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Abhaa = waa

< ‘dlgenapkan kepada ketepatan~ '

' darjah yang ditentukan

“§ >Merupakan cara untuk
/| menyatakan ketepatan suatu
' ukuran.
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Sifar selepas titik perpuluhan
ialah angka bererti selepas digit
bukan sifar.

Contoh:

3.000 (4 a.b)

8.560 (4 angka bererti

Sifar ialah angka bererti jika ia
berada di antara digit bukan sifar.
Contoh:

60.05 (4 angka bererti)

2006 (4 angka bererti)
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Langkah 1 Langkah 4
’ Kenal pasti angka bereti yang Angka bererti ke-n berada di
< ke-(n+1) sebelah kanan titik
perpuluhan
M 289% angka bererti
/ a.b ke-(n+1)

sove—
bukan a.b a.b ke-n 0.00429
el

bukan angka bererti

Langkah untuk

! S o  membundar suatu ‘
‘ nombor bulat kepada
~ bilangan angka bererti
' T | Bundarkan 000428935 kepada | 4
tiga angka bererti

Langkah 2 = - angkah
> Tentukan sama ada angka bereti #ambah liepada angka

ke-(n+1) 1alah =5 bereti ke-n
D (+ 1 kepada a.b. ke-n) atau <5 > +1

(tiada perubahan) \ } 0.00428935
‘ 0.00428935 0.00429
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. Bentuk Piawal
w Tulis 31498 wm.g nombor dalam

AN

dalam bentuk
a;ix;wa? bentuk A x 10n.
= l 3.1498 x 10* ‘
4 w Kenal pasti ' Langkah mmhh | ul In >
kedudukan titik ~untuk menukar
perpuluhan 31498.0 nombor posiﬁf “ —
/| kepadabentuk |
7 Kenal pasti n d
’ iawai ; enal pasti n dengan
\ P = : mengira bilangan tempat
R\ p— ' perpuluhan di antara titik
S— perpuluhan yang baru dan
o
indah titik perpuluhan ke sebelah 314980 n=4

kanan digit bukan sifar pertama
untuk memperoleh A (1 <A< 10) /’
314980 A=3.1498
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(an45.2 x }_-};1 3

—

e elesaian .:'
x10?=-3x10% ‘
¥ _m-@ 3x 10"“

3 (15 2 -0.3) X 10‘1
449 x 107
4.49x 10"
,4.49 x 107

‘ISelesaikan 5.8 x 10? + 26 x 10?

Penyelesaian
5.8 X107 + 26 10*
4= 0.058 x 1022 + 26 x 10*
A= 0.058x 10" + 26 x 10*
(0.058 + 26) x 10*

4= 26.058 x 10*
‘M= 2,6058 x 104!
2.6058 x 10°
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0000024 -1.5x107
2.4x10°~1.5x107
2.4x10€~0.15 x 10*
(2.4-0.15)x 10%
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_(25.2x4)x (103x102
- 100.8 x 102

.8x107
. i 0 10") x”‘l‘ﬁ’i
= 10l
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